

Трудовой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
калужского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Год издания 7-й

ЧЕТВЕРГ

17

МАРТА

1949 года

№ 33 (516)

ВЫХОДИТ
по вторникам, четвергам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

ТОВАРИЩИ ТРАКТОРОЗАВОДЦЫ!

Встретим 5 городскую пар-
тийную конференцию новыми
производственными успехами.

ПРОФГРУППОРГ—ОРГАНИЗАТОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Советский народ с честью за-
кончил третий решающий год по-
слевоенной сталинской пятилетки.
Выдвинутый в начале 1947 года
лозунг ленинградцев—«Пятилетку
— в четыре года!»—стал всенарод-
ным и успешно претворяется в
жизнь. Социалистическое соревно-
вание стало достоянием всей мас-
сы трудящихся Советского Союза.

Для того, чтобы в 1949 году
добиться новых побед коммуни-
стического строительства, мы дол-
жны использовать резервы даль-
нейшего ускоренного движения
вперед. Речь идет, прежде всего,
о подтягивании отстающих отрас-
лей производства, предприятий,
цехов и отдельных рабочих к уров-
ню передовых. Верный путь к
этому—это широко развернутое
социалистическое соревнование.
Исключительно велика в этом от-
ношении роль профсоюзных орга-
низаций. Профсоюзные организа-
ции готовятся встретить X съезд
профсоюзов новым под'емом про-
водительности труда, новыми ус-
пехами в борьбе за экономию.

Готовясь к этому большому со-
бытию в жизни нашей страны,
профсоюзные активисты, по почи-
ну профгруппорга фабрики «Ско-
роход» Ольги Белоусовой, которая
предложила встретить предстоящий
X съезд профсоюзов новым под'е-
мом производительности труда,
новыми успехами в борьбе за эконо-
мию, развертывают социалисти-
ческое соревнование за новые
производственные успехи. Это со-
ревнование охватило все цехи на-
шего завода. Почин профгруппорга
тов. Белоусовой подхвачен проф-
группоргом сталелитейного цеха
нашего завода тов. Марковым.

Большими достижениями встре-
тила профгруппа тов. Маркова 1949
год. Производственную программу
по номенклатуре она закончила
досрочно—16 декабря. Взятые обя-
зательства перевыполнены: в ян-
варе и феврале этого года проф-
группа выполнила свое задание
на 175 процентов, а сама бригада
тов. Маркова, состоящая из 3 че-
ловек, январскую программу вы-
полнила на 202 процента, фев-
ральскую—на 229 процентов, зна-
чительно повысила качество вы-
пускаемой продукции.

В профгруппе социалистическое
соревнование поставлено на долж-
ную высоту, все члены профгруппы
имеют конкретные обязательства,
проводятся производственные сове-
щания.

В профгруппе тракторомехани-
ческого цеха 1 участка тов. Кле-
совой, где мастером тов. Дмитри-
ев, хорошо организовано социали-
стическое соревнование. Участок
досрочно закончил программу 1948
года.

В этой профгруппе, по примеру
помощника мастера Краснохолмско-
го камвольного комбината Алек-
сандра Чутких, выступила иници-

атором на нашем заводе бригада
тов. Гужина, взявшая на себя
обязательство выпускать продук-
цию только отличного качества.

Хорошо поставлена работа в
профгруппе тов. Иванова—участок
коленчатого вала моторного цеха.
Однако, наряду с хорошими по-
казателями в работе профгрупп,
имеются еще и такие, где социали-
стическое соревнование стоит на
низком уровне.

Профгруппорг цеха шасси уча-
стка стального литья тов. Капуст-
кина, где мастером тов. Базелев-
ский, совершенно не занимается
вопросом социалистического сорев-
нования на участке. В профгруппе
производственные совещания
проводятся нерегулярно, борьба с
браком нет. Профгруппа ни с кем
не соревнуется, ни один рабочий
не имеет социалистических обяза-
тельств. В результате участок
плохо справляется с выполнением
производственной программы.

На участке балансира, где проф-
группоргом тов. Дудник, отсутст-
вует производственно-массовая ра-
бота, на участке рабочие не со-
реваются.

На участке плавильного отделен-
ия, чугунолитейного цеха, где
профгруппоргом тов. Фокин, со-
вершенно запущена работа по ор-
ганизации социалистического со-
ревнования, профгруппорг не ра-
ботает с рабочими своей профгруп-
пы, в то время, когда ему долж-
на принадлежать здесь ведущая
роль.

Перед профсоюзными организа-
циями стоит задача—придать со-
циалистическому соревнованию еще
большой размах, увеличить в це-
хе, на участке, в бригаде число
соревнующихся, поднять производ-
ственную активность каждого из
них.

Известно, что тысячи стаханов-
цев накопили богатый рационали-
заторский опыт, тысячи производ-
ственников научились экономно,
бережно расходовать материалы.
Надо сделать их опыт достоянием
каждого рабочего. Шире развер-
нуть соревнование—это значит
вооружить каждого рабочего опы-
том лучших, подтянуть до уровня
передовых. Опорой цеховых проф-
организаций в этом деле могут
и должны быть профгруппорги.

В круг обязанностей профгрупп-
оргов входит организационно-мас-
совая работа, связанная с вовлече-
нием новичков в профсоюз, сбором
членских взносов, политико-воспи-
тательная работа в ее простейших
формах, забота об условиях труда,
внимание к нуждам отдельных то-
варищей. Вместе с тем ответствен-
ны и широки их обязанности в
области производственно-массовой
работы.

Каждый профгруппорг должен
быть застрельщиком и организато-
ром социалистического соревнова-
ния в своем коллективе.

Профгруппа в борьбе за выполнение производственных заданий

В социалистическом соревнова-
нии за досрочное выполнение пла-
на четвертого завершающего года
послевоенной сталинской пятилет-
ки значительных производствен-
ных успехов добивается коллектив
деревомодельного отделения мо-
дельного цеха, где профгрупп-
оргом т. Васильев.

Все рабочие этого отделения,
взяв на себя индивидуальные
социалистические обязательства,
ежедневно перевыполняют нормы
выработки. Профгруппорг отделения
т. Васильев лично помогает молодым
рабочим в совершенстве овладеть
сложной специальностью модель-
щика.

Тт. Запорожцев, Леонид Гри-
нин, Маконогова и Мотицына при-
шли в модельный цех, не имея
специальности.

Упорный труд принес желан-
ные плоды. Тов. Запорожцев при-
обрел специальность токаря, и сей-
час работает по 5-му разряду. Мо-
дельщик тов. Гринин за корот-
кий срок приобрел 6-й разряд, а
модельщики тт. Маконогова и Мо-
тицына имеют 4-й разряд. Все
они выполняют сменные задания
на 110—165 процентов.

Деревомодельное отделение яв-
ляется передовым в цехе не толь-
ко по высокой выработке, но и
по состоянию оборудования и чи-
стоте. Здесь каждый рабочий
строго следит за своим станком,
за своим рабочим местом.

Как результат социалистическо-
го отношения к труду—коллектив
участка ежемесячно выполняет
задание на 110—120 процентов.
Во всем этом заслуга как коллек-
тива участка, так и профгруппор-
га тов. Васильева.

В. Шкуть,
председатель цехкома профсою-
за модельного цеха.

Улучшилось качество продукции

Долгое время сталелитейный
цех работал на семипалатинском
песке. Пока детали отливались из
углеродистой стали, процент брака
был небольшой, так как темпера-
тура плавления семипалатинского
песка выше температуры залива
форм.

Когда же детали начали отли-
вать из стали Гатфильда, то ока-
залось, что температура плавления
семипалатинского песка ниже тем-
пературы залива. В результате
этого часто возникал такой гру-
бый брак, как пригары и обвалы.

С 13 марта цех перешел на
кичиговский песок. Два дня ра-
боты показали, что количество
брака резко уменьшилось, много-
то поднялась производительность
труда рабочих.

Навстречу 5-й городской партийной конференции

Боритесь за звание бригад отличного качества

На-днях приказом директора завода утверждены условия со-
циалистического соревнования за выпуск продукции отличного ка-
чества.

В приказе говорится: «Следя патристическому примеру помо-
щника мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра
Чутких, по инициативе которого на предприятиях страны разверну-
лось соревнование за сдачу продукции отличного качества, налад-
чик 1-го участка тракторомеханического цеха нашего завода Юрий
Гужин от имени бригады принял на себя обязательства давать на
сборку детали только отличного качества, ежедневно выполнять
задания на 130 процентов, освоить наладку станков каждым чле-
ном бригады».

Придавая исключительное значение патристическому примеру
Юрия Гужина и в соответствии с решением завкома профсоюза о
развертывании на заводе соревнования за сдачу продукции отлич-
ного качества и проведении общественного смотра качества продук-
ции, директор завода предложил:

Начальникам цехов совместно с цехомами широко информ-
ровать всех рабочих и мастеров о патристическом почине Алекса-
ндра Чутких и примере Юрия Гужина.

Обеспечить ежедневный учет и наглядный показ результатов
соревнования за отличное качество продукции. Совместно с началь-
ником отдела технического обучения в декадный срок организовать
стахановские школы по вопросам повышения качества продукции,
в первую очередь, на участках, где имеется повышенный брак.

Отделу труда и зарплаты обеспечить учет соревнования за
отличное качество продукции и ежемесячное представление в зав-
ком профсоюза всех итогов по соревнованию, не позднее 10 числа
каждого месяца. Обеспечить освещение лучших образцов работы по
повышению качества продукции.

Для проведения на заводе общественного смотра качества про-
дукции организовать заводскую комиссию в составе 10 человек
(председатель и. о. главного инженера тов. Эпштейн).

В цехах к 15 марта организовать комиссии по проведению
смотра под председательством начальников цехов, с привлечением в
состав комиссии технологов, мастеров и лучших стахановцев.

У С Л О В И Я

социалистического соревнования за отличное качество продукции.

В соревновании могут принимать участие участки, бригады и
отдельные рабочие, взявшие на себя обязательства по выпуску
продукции отличного качества.

Победителями в соревновании считаются участки, бригады
и отдельные рабочие, добившиеся наилучших результатов по сле-
дующим показателям:

1. Выпуск продукции отличного качества.
2. Систематическое перевыполнение сменных заданий.
3. Систематическое повышение технической квалификации.
4. Содержание оборудования в образцовом состоянии.

Для победителей в соревновании устанавливаются следу-
ющие виды поощрения:

а) для участка—одна премия с вручением Почетной грамоты
и денежной премии в сумме 500 руб. мастеру и для рабочих его
участка от 500 до 1000 руб., с вручением благодарности каждому
рабочему;

б) для бригад—две премии с вручением Почетной грамоты и
денежной премии в сумме 200 руб. бригадиру и членам бригады
по 75 руб., с вручением благодарности каждому члену бригады;

в) для индивидуальнo соревнующихся за отличное качество
продукции—три денежных премии по 100 руб. каждая, с вруче-
нием Почетной грамоты.

Премирование производится за счет фонда Всесоюзного социа-
листического соревнования.

Подведение итогов соревнования производится ежемесячно, не
позднее 15 числа каждого месяца, на заседании ЗК профсоюза, сов-
местно с директором завода и секретарем комитета комсомола, оформ-
ляется приказом по заводу и публикуется в заводской печати.

Партийная жизнь

Улучшить работу кружка

Прошло 6 месяцев с начала занятий организованного в парт-организации ТЭЦ кружка по изучению истории ВКП(б). С первых дней учебного года я обратила внимание на низкую посещаемость слушателями кружка. Некоторые товарищи всячески уклонялись от партийной учебы. Чтобы добиться стопроцентной посещаемости кружковцев, приходилось ставить вопрос о повышении идейно-политического уровня коммунистов на партийном собрании. С некоторыми товарищами, непосещающими кружок, беседовали члены бюро и отдельные коммунисты. В результате этих мероприятий посещаемость и успеваемость слушателей улучшилась. Добросовестное отношение к учебе, аккуратное ведение конспектов, своевременное и качественное приготовление материалов выдвинули в число отличников учебы

коммунистов тт. Никулина, Ковалева, Тушикина и Кураптева. Сейчас кружок приступил к изучению VII главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Но есть еще и такие коммунисты, которые до сих пор посещают кружок от случая к случаю. Небрежно относятся к выполнению заданий, без уважительных причин пропускают занятия коммунист тов. Стукалин. Безответственно относятся к учебе тт. Прокурин и Есминский. Они считают необязательным для себя учиться несмотря на то, что им это крайне необходимо. Бюро парторганизации ТЭЦ обязано предъявить серьезные требования к коммунистам, нерегулярно посещающим занятия, чтобы обеспечить стопроцентную посещаемость слушателями кружка. Р. Трдатян, руководитель кружка по изучению истории ВКП(б).

КОММУНИСТЫ

В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН

Борясь за выполнение социалистических обязательств, коллектив цеха безрельсового транспорта производственную программу за февраль завершил с превышением на 3,5 процента. Коммунисты тт. Муха, Михацкий и Максимов к 6 заводской партийной конференции пришли с высокими производственными показателями. Шофер т. Муха за февраль выполнил норму выработки на 222 процента и имеет экономию бензина 49,5 кг. Кроме того, тов. Муха является хорошим общественником, среди коллектива цеха

регулярно проводит беседы, за короткое время сделал 3 доклада на следующие темы: «Положение в Китае», «0 31 годовщине Советской Армии», «Международный женский день—8 марта». Слесарь коммунист т. Мехадский за февраль выполнил норму выработки на 223 процента. Тов. Михацкий, являясь агитатором, регулярно проводит беседы среди рабочих. Слесарь коммунист т. Максимов за февраль выполнил норму выработки на 172 процента. А. Горелов, секретарь парторганизации ЦБТ.

Заседания Верховного Совета СССР

В течение 11—12 марта на заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей обсуждался государственный бюджет СССР на 1949 год. В своих выступлениях народные избранники—депутаты Верховного Совета СССР отмечают огромные успехи, достигнутые в 1948 году советским народом под руководством большевистской партии и ее вождя товарища Сталина. Депутат Верховного Совета В. Т. Лацис рассказал об огромных достижениях Латвийской ССР в восстановлении и развитии хозяйства. Довоенный уровень производства этой республикой превзойден еще в 1947 году. Латвия добилась значительных успехов в социалистической перестройке сельского хозяйства. В настоящее время в республике насчитывается уже 1200 колхозов. Об успехах Узбекской ССР рассказал в своем выступлении депутат А. Абдурахманов. В республике достигнут большой рост во всех отраслях промышленности. Посевная площадь под хлопком и объем хлопкозаготовок в 1948 году превзошли довоенный уровень. Депутат М. Самедов отметил, что бюджет Азербайджанской ССР на 1949 год превышает бюджет 1940 года на 800 млн. рублей, или на 83 процента. Это говорит об огромных успехах в развитии экономики и культуры республики. Тов. Самедов указывает, что при осуществлении твердого режима экономии можно мобилизовать дополнительные средства для дальнейшего подъема народного хозяйства. О колоссальной работе по восстановлению и развитию хозяйства и культуры Белорусской ССР говорил в своем выступлении депутат А. Е. Клещев. В 1948 году промышленность

Белорусской ССР выполнила план на 106 проц. и превысила по ряду отраслей довоенный уровень производства. Посевные площади достигли 91,4 проц. довоенных, а по посевам зерновых превысили задания, установленные на 1950 год. Колхозы и крестьянские хозяйства республики досрочно выполнили план поставок государству сельскохозяйственной продукции, сдав хлеба значительно больше, чем до войны. Министр пищевой промышленности СССР депутат В. П. Зотов отметил большие успехи в развитии производства пищевых продуктов. Перевыполнив план 1948 года, работники пищевой промышленности борются за дальнейший рост производства. В 1949 году предусматривается увеличение выработки сахара-рафинада на 36 проц., масла растительного—на 23 проц., мыла—на 70 процентов. Министр торговли СССР, депутат В. Г. Жаворонков указал на повышение покупательной способности советского рубля и улучшение благосостояния трудящихся, обеспеченные проводимой партией и правительством политикой снижения розничных цен. Тов. Жаворонков отмечает серьезные недочеты в работе Министерства рыбной промышленности, а также предприятий пищевой, кондитерской и швейной промышленности, которые еще недостаточно учитывают спрос потребителей. Депутат Н. П. Фирюбин рассказал об огромных успехах трудящихся Москвы. Промышленность столицы выполнила годовую программу еще в ноябре, превысив довоенный уровень на 16 процентов. План двух месяцев 1949 года выполнен с превышением. Ведутся огромные работы по благоустройству столицы. В настоящее

время в Москве строится свыше двух тысяч новых домов. О новом подъеме экономики и культуры, достигнутом Украинской ССР в 1948 году, говорил Председатель Совета Министров Украинской ССР депутат Д. С. Коротченко. Основные отрасли промышленности республики дали значительный рост продукции по сравнению с 1947 годом. Харьковский тракторный завод и ряд других восстанавливаемых заводов достигли довоенного уровня производства. Колхозы и совхозы собрали в минувшем году высокий урожай и первыполнили план поставок государству. Велики успехи дела просвещения: на Украине работают 29.735 школ—на 138 школ больше, чем было до войны. Министр сельского хозяйства СССР депутат И. А. Бенедиктов отмечает, что в этом году сельское хозяйство получит значительное количество тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Расходы по Министерству сельского хозяйства СССР в этом году возрастают по сравнению с прошлым годом на 68 проц. Трудящиеся сельского хозяйства борются за дальнейший подъем урожайности колхозных полей. Депутат Бенедиктов указывает, что важнейшими задачами сельского хозяйства являются дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и умножение общественной собственности, выполнение колхозами степных и лесостепных районов европейской части Союза ССР системы агрономических мероприятий по подьему земледелия, основанной на учении выдающихся русских агрономов—Докучаева, Костычева и Вильямса. Необходимо организованно провести весенний сев, обеспечив высокое качество полевых работ. В прениях выступили также депутаты: Министр нефтяной промышленности депутат Н. В. Баббаков, Министр путей сообщения СССР Б. П. Бещев, П. Г. Бурлачев, Ю. И. Палецкис и другие. 14 марта продолжались заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

В помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б)

Восьмой съезд партии

30 лет тому назад—18 марта 1919 года открылся VIII съезд партии. Тяжелое время тогда переживала наша родина. Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки объединились с контрреволюционными силами старой России для борьбы с советской властью. Партия подняла народ на отечественную войну против нашествия иностранных войск и белогвардейцев. Исход войны зависел во многом от того, на чьей стороне будет колеблющаяся середняцкая крестьянская масса деревни, будут ли середняки с рабочим классом или их привлечет к себе контрреволюционная буржуазия. К этому времени среднее крестьянство стало ближе к советской власти. Оно увидело, что победа белых ведет за собой восстановление власти помещиков, стремящихся отобрать землю у крестьян. Оно стало прочнее поддерживать советскую власть. Этому в дальнейшем способствовала политика партии по отношению к среднему крестьянству, намеченная VIII съездом партии. На съезде Ленин выступил с докладом о работе в деревне. Съезд принял написанную Лениным резолюцию об отношении к среднему крестьянству. Основная мысль и доклада и резолюции сводилась к

тому, что необходимо строго различать и отделять среднее крестьянство от кулаков и не допускать принуждения и насилия по отношению к середняку. Съезд предложил проводить политику прочного союза с середняком при сохранении в этом союзе руководящей роли пролетариата. Эта политика партии сыграла решающую роль в успешном исходе гражданской войны против иностранной интервенции и ее белогвардейских прислужников. Политику союза с середняком партия и в дальнейшем проводила со всей решительностью. Это позволило успешно осуществить сплошную коллективизацию и ликвидацию кулачества как класса. Выступая на VIII съезде партии, Ленин не сомневался в том, что среднее крестьянство может стать и станет на сторону коммунизма. Он говорил тогда: «Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинами (вы прекрасно знаете, что пока это—фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «Я за коммунизм» (т. е. за коммунизм)».

То, что казалось великому Ленину фантазией, в ходе осуществления сталинских пятилеток воплощено в жизнь. Уже в 1940 году в колхозах и совхозах было более 500 тысяч тракторов, свыше 150 тысяч комбайнов, сотни тысяч разных сельскохозяйственных машин. Колхозное крестьянство стало прочной опорой советской власти и вместе со всем советским народом активно строит коммунизм. На VIII съезде партии обсуждалась и была принята новая программа партии, в которой указаны конкретные задачи партии в борьбе за социализм. Особо стоял на съезде вопрос о строительстве Красной Армии. Обстановка требовала создания регулярной Красной Армии, установления в ней железной дисциплины, борьбы с пережитками партизанщины. Против этого боролась так называемая «военная оппозиция». Ленин и Сталин решительно выступали против «военной оппозиции». «Либо,—говорил товарищ Сталин,—создадим настоящую рабоче-крестьянскую, по преимуществу крестьянскую, строго дисциплинированную армию и защитим республику, либо пропадем». Решения съезда по военному вопросу обеспечили решительное

укрепление Красной Армии. Прошло около двух лет, и советские воины под руководством большевистской партии, под руководством Ленина и Сталина разгромили англо-французских интервентов и белогвардейцев. По окончании гражданской войны Советская Армия продолжала расти и крепнуть и стала той могучей силой, которая сокрушила армии финских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Закрывая VIII съезд партии Ленин в заключительной речи говорил: «как бы тяжелы ни были испытания, которые могут на нас еще обрушиться, как бы велики ни были беды, которые может еще принести нам издыхающий зверь международного империализма,—этот зверь погибнет и социализм победит во всем мире». Эти слова звучат с особой силой в наши дни. Советский Союз превратился в несокрушимую крепость социализма, как никогда сплочен и един наш советский народ. С нами народы стран новой демократии. С нами все прогрессивное человечество, борющееся за мир и безопасность. Мы живем в такой век, когда все пути ведут к коммунизму. А. Гиндин.

Статьи в помощь руководителям кружков по изучению истории ВКП(б)

- Окунев В.—Опыт работы нашего кружка «Культура и жизнь», 30 января, 1949 г.
- Рычков П.—Как мы организуем изучение второго раздела IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)». «Алтайская правда», 14 января, 1949 г.
- Маляганов А.—Как я провожу занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». «Боевой темп», 18 ноября, 1948 г.
- Вышнепольский С.—Свобода морей в эпоху империализма. «Сов. государство и право», 1949 г. № 1.
- Фарберов Н. П.—Новые моменты в развитии народной демократии. «Сов. государство и право», 1949 г., № 1.
- Кафтанов С. В.—Комсомол в науке и технике. «Техника молодежи», 1949 г., № 2.
- Шатилов С. С.—Культура нашей армии. «Огонек», 1949 г., № 8.

Парткабинет АТЗ.

ДОБЬЕМСЯ ПЕРВЕНСТВА В СОРЕВНОВАНИИ С БАРНАУЛЬСКИМИ МАШИНОСТРОИТЕЛЯМИ

Строго по графику

В марте участок получил повышенную программу по выпуску коленвалов. Хорошо организованный труд и стремление всего коллектива участка к выполнению программы дают отличные результаты.

С первых дней марта сдача коленвалов проходит строго по графику. А за перевыполнение программы в феврале коллектив участка получил благодарность от директора завода и отдельные стахановцы — денежные премии. Успех работы участка является результатом широко развернутого индивидуального соревнования среди рабочих. Соревнованием охвачены все рабочие. Работа стахановцев участка тт. Пешковой, Вдовиной, Утенко, Гончаренко, Лукьянова, Решеговой ставится в пример всему коллективу. В беседах во время обеденного перерыва, на десятиминутках перед началом рабочего дня старший мастер участка тов. Третьяков рассказывает рабочим о достигнутых успехах и недостатках.

На одной из таких бесед я предложил собравшимся заключить договор о социалистическом соревнова-

нии с участком коленчатого вала моторного цеха Барнаульского завода транспортного машиностроения. Меня поддержал весь коллектив. Были разработаны социалистические обязательства: выполнить годовую программу к 5 декабря, снизить брак на участке до 0,5 процента, повысить квалификацию рабочих и наладчиков и т. д.

Участок сейчас борется за выполнение обязательств, взятых в соревновании с барнаульцами. Большая разъяснительная работа проводится среди коллектива по устранению брака. Заслуга в том, что брак снижен до 0,9 процента принадлежит старшему мастеру, который повседневно подсказывает пути изжития брака.

Коллектив участка приложит все силы к тому, чтобы выйти победителями в соревновании с барнаульскими машиностроителями. Залог этому — хорошо организованый труд и дружная напряженная работа всего коллектива.

Н. Иванов, профгруппорг участка коленвала моторного цеха.

В ПРОФГРУППЕ тов. ВОРОНЦОВА

Высоких производственных показателей из месяца в месяц добивается коллектив слесарно-сборочного участка ремонтно-механического цеха. Все рабочие этого участка, заключив между собой договоры на социалистическое соревнование, ежедневно перевыполняют нормы выработки, ведут борьбу за отличное качество продукции.

Ежедневно после работы профгруппорг участка тов. Воронцов подводит итоги работы и заносит их на доску показателей. На другой день каждый рабочий уже знает, как он работал вчера, на сколько процентов выполнил сменное задание. Таким образом, осуществляется гласность соревнования.

Кроме того, тов. Воронцов в конце месяца проводит производственные совещания, на которых подводятся итоги работы за прошедший месяц и ставятся задачи на следующий мес-ад. Тут же проверяется выполнение индивидуальных социалистических обязательств.

В результате такой действительности соревнования все рабочие достигли высокой производительности труда, имеют большой заработок. Так, бригада по ремонту оборудования, которой руководит

тов. Гридин, ежедневно выполняет задания на 210—215 процентов. Недавно бригада получила задание — отремонтировать на линии блока 4 шпиндельный фрезерный станок «Моменту». Тов. Воронцов разъяснил всем членам бригады всю ответственность задания и станок был отремонтирован на два дня раньше срока, с высоким качеством проведенных работ.

Хорошо работает и бригада тов. Медведева. Взяв обязательство ежемесячно выполнять задания на 200 процентов, каждый член бригады дает 300—310 процентов сменного задания, а бригада тов. Рубцова, взяв такое же обязательство, ежедневно выполняет задания на 220—240 процентов.

Тов. Воронцов на личном примере показывает образец социалистического отношения к труду. Совмещая общественную работу с производственной жизнью участка, тов. Воронцов выполняет ежемесячно задание на 200—220 процентов.

Работа профгруппорга слесарно-сборочного участка тов. Воронцова — хороший пример для всех профгруппоргов ремонтно-механического цеха.

Н. Воробьев, мастер слесарно-сборочного участка ремонтно-механического цеха.

В тресте „Алтаймашстрой“

Лучшая профгруппа

Профгруппа 3 стройучастка треста, где профгруппоргом т. Скачков, является одной из лучших профгрупп. В бригаде плотников т. Панасенко, где работает т. Скачков, все рабочие являются членами профсоюза. Бригадой и каждым рабочим в отдельности приняты социалистические обязательства за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки, и эти обязательства выполняются с честью.

С первых дней марта, став на стахановскую вахту в честь 5 городской партийной конференции, бригада т. Панасенко ежедневно

выполняет свои задания на 150—160 процентов. Особенно высокой выработки добились плотники тт. Зимиин, Юдашкин, Ахметов. Они ежедневно вырабатывают по две нормы.

Профгруппорг т. Скачков систематически направляет внимание всех членов своей профгруппы на повышение производственной дисциплины. Борьба за отличное качество в профгруппе т. Скачкова стоит на первом плане. Работая на настилке полов бригада сдает работу только отличного качества.

А. Иванов, председатель цехкома профсоюза 3 стройучастка треста.

За недоброкачественную работу — к ответственности

В феврале приемочная комиссия завода не приняла в эксплуатацию 8-квартирный дом № 11, предложив тресту произвести ремонт кухонных плит, дверей и оконных переплетов.

Прошел месяц. Строители снова предложили управлению капитального строительства завода принять дом в эксплуатацию. Работники УКСа на этот раз, не проверив работы, приняли дом.

Ордер на квартиру № 6 получили мастер чугунолитейного цеха т. Тередейко и мастер электросилового цеха т. Терещенко. Что же тракторостроители обнаружили в своей квартире?

Оконные переплеты не покраше-

ны. Штукатурка потолков потрескалась и местами обваливается. В полу большие щели. В некоторых комнатах сорваны выключатели и срезаны провода.

Тт. Тередейко и Терещенко, не успев пожить и дня в новой квартире, дали заявку в жилищно-коммунальный отдел завода на ремонт полов и электропроводки.

Ремонт дома проводил третий строительный участок треста. Такому безответственному отношению к сдаче в эксплуатацию жилых объектов надо положить конец. Пора руководителям стройучастков треста начать борьбу за высокое качество производственных работ.

И. Нарзан.

Улучшить работу КОМИССИИ цехового комитета профсоюза

Комиссия труда и зарплаты (председатель т. Куринов) и культурно-массовая комиссия (председатель тов. Щербаков) цехового комитета профсоюза третьего стройучастка треста за весь период со дня избрания комитета не провели никакой работы.

Комиссия труда и зарплаты не интересуется вопросами заработка рабочих, не пытается выяснить причины низкой заработной платы. Бригада тов. Ляшенко, в феврале заработала на 40 процентов меньше, чем в январе, а тов. Куринов не занялся выяснением такого резкого понижения заработка. А причины этого кроются вот в чем. Мастер тов. Филатов не дает своевременно на руки нарядов, а в конце месяца производит неполное описание выполненных работ. Вызывают случаи, когда тов. Филатов несвоевременно обеспечивает бригады работой. В результате пониженный заработок у рабочих. Тов. Куринов не занимается ликвидацией этих недостатков.

Не лучше обстоит дело и с работой культурно-массовой комиссии. Председатель культурно-массовой комиссии тов. Щербаков не оказывает никакой помощи красным уголкам общежитий, не организывает художественной самостоятельности.

Работа тт. Куринова и Щербакова подвергались критике на заседании цехового комитета. Им было предложено немедленно перестроить свою работу.

Однако, до сих пор сдвига в их работе не видно.

И. Новоселов.

Бороться за честь марки „АТЗ“

Высокие технические требования, предъявляемые к качеству выпускаемой заводом продукции обязывают, чтобы технологический процесс производства деталей строго соответствовал установленному технологическому процессу.

В то же время очень часто, вследствие тех или иных причин, (неисправность кондукторов, станков, контрольных приспособлений, небрежное отношение к выполняемой работе и т. д.) технологический процесс нарушается и выпускаемая продукция цехами и прелетами бракуется.

Для устранения подобных неполадок и профилактики качественного выпуска деталей при ОТК завода имеется комната точных замеров, посредством которой разрешаются не только спорные вопросы, но и вопросы профилактики, вопросы борьбы с браком и т. д.

Техконтроль цехов также должен предусматривать в своей работе не только обнаружение брака готовой продукции, но и вести систематические наблюдения за правильностью выполнения технологических процессов путем отбора и проверки деталей в комнате точных замеров, в соответствии с установленными графиками.

В действительности ничего подобного нет. Старший контрольный мастер и контрольные мастера цехов часто поддаются «штурмовым» настроениям, забывают о своих

непосредственных функциях и занимаются очень часто не тем, чем им положено. Исключение в этом составляет старший контрольный мастер цеха шасси т. Бык, систематически использующий максимальные возможности по замерам своих деталей в комнате точных замеров.

Все контрольные приспособления должны также систематически проверяться в комнате точных замеров и в измерительной лаборатории. Однако, несмотря на наличие графиков и жестких требований со стороны зам. начальника ОТК и начальника измерительной лаборатории т. Могилы, проверка контрольно-измерительных приспособлений ведется плохо, в результате для приемки применяются приспособления, забракованные или подлежащие бракованию.

Это имеет место в метизном и зуборезном цехах. Только из-за того, что нет систематической проверки деталей по графику, при приемке очень часто проходят детали, подлежащие бракованию (задняя балка, блок, картер шестерен и крышка, шестерни, распредвал, прокладки, гильзы, шатуны и т. д.).

Начальникам цехов и работникам ОТК необходимо учесть, что только путем систематической борьбы за снижение брака в процессе производства можно добиться наиболее эффек-

ного результата в планомерном снабжении сборки и конвейера доброкачественными деталями и снижения себестоимости продукции.

Нужно помнить, что комната точных замеров на заводе, путем своевременной проверки деталей по графику, призвана сигнализировать, предотвращать возможность появления массового брака на участках цехов завода. Технические возможности для этого имеются.

Однако, нужно сказать, что комната точных замеров не отвечает тем требованиям, которые должны быть для нормальной работы этой комнаты. Она очень тесна, расположена в центре моторного цеха, из-за чего плита имеет настолько сильные колебания, что порой совершенно лишает возможности производить замеры.

Партия и правительство поставили перед сельским хозяйством задачу поднятия урожайности социалистических полей. Этого можно добиться только при наличии хорошей технической оснащенности МТС, совхозов и колхозов первоклассными тракторами и прочими сельскохозяйственными машинами. Будем же бороться за честь марки АТЗ! Дадим стране тракторы только отличного качества!

С. Спиридонов, контрольный мастер комнаты точных замеров.

В ЦК профсоюза автомобильной и тракторной промышленности

Лучшие мастера автотракторной промышленности

ЦК профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования мастеров предприятий Министерства автотракторной промышленности за 4 квартал 1948 года. Первые места присуждены тт. Боровову И. П. (Московский автозавод), Тихомирову Н. Е. (Горьковский автозавод), Кузину А. Л. (термический цех Сталинградского тракторного завода), Зенину В. М. (1-й подшипниковый завод) и Дмитриеву Г. Т. (Алтайский тракторный завод).

По нашему заводу

РАЗВЕРТЫВАЕТСЯ ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На днях состоялось общее собрание индивидуальных застройщиков нашего завода, на котором присутствовало 76 рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Собрание заслушало отчетный доклад председателя правления тов. Бердникова о проделанной работе по индивидуальному строительству в 1948 году и о задачах правления на текущий год.

— Партия и правительство уделяют огромное внимание и заботу улучшению культурно-бытовых условий, повышению благосостояния трудящихся, — говорит докладчик. — 127 работников нашего завода, получив строительные материалы и деньги, начали строительство индивидуальных домов в прошлом году, 88 застройщиков уже закончили строительство и живут в своих домах. Среди них фрезеровщик стахановец цеха шасси тов. Суханов, инвалид Отечественной войны кузнец тов.

Чернявский, мастер прессового цеха тов. Давыдов, машинист транспортного цеха тов. Ложников и другие.

Застройщики в истекшем году получили большое количество дефицитных строительных материалов. В текущем году намечено строительство 120 новых индивидуальных домов. Для ссуды строителям выделено 200 тысяч рублей. Будет оказана также большая помощь в дефицитном строительном материале.

Общее собрание застройщиков отметило хорошую работу правления и дало ряд практических указаний новому составу правления индивидуальных застройщиков.

Собрание избрало новый состав правления из 9 человек. Председателем правления избран тов. Бердников, заместителем председателя тов. Фунтиков и секретарем тов. Труфанова.

Л. Инджиев.

ПРОДАЖА ДВУХКВАРТИРНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ

Заводоуправление открыло продажу за наличный расчет новых кирпичных жилых домов на Западном поселке в личную собственность рабочих и служащих завода.

При каждом домике имеется приусадебный участок земли в 6-8 соток на каждую квартиру.

Подробные условия продажи домов можно узнать у начальников цехов по месту работы.

ЦЕХОВЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В ремонтно-механическом цехе проходит общецеховой шахматный турнир, в котором лучшие шахматисты цеха оспаривают первенство. В розыгрыше первенства принимает участие 18 человек: мастера, токари, слесари и другие рабочие цеха.

Участниками турнира уже сыграно по 10-13 партий. Впереди идет конструктор цеха т. Шевель,

набравший 10 очков из 11 сыгранных партий. За ним идет слесарь тов. Лебедев, набравший из 13 сыгранных партий 10 очков.

По 6 очков набрали: нормировщик тов. Салтыков, токарь-расточник тов. Кириллов, слесарь-ремонтник тов. Захаров, старший мастер тов. Белоус.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОПЫТКА ВЗРЫВА В ПОМЕЩЕНИИ ЦК ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

В Париже, в библиотеке, где должен был присутствовать один из руководителей коммунистической партии Флоримон Бонт, служащими библиотеки была обнаружена бомба большой взрывной силы. Газета «Юманите» пишет, что эта бомба американского происхожде-

ния и, если бы произошел взрыв, он привел бы к многочисленным жертвам. Газета сообщает также о многочисленных случаях нападения банд погромщиков на помещения организаций коммунистической партии в Париже.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Военные губернаторы западных оккупационных зон Германии приняли решение о прекращении выдачи угля для бытовых нужд. Население западной Берлина этой зимой больше не получит угля.

Университет в Сажониках (Греция) прекращает работу в связи с тем, что правительство уже 9 месяцев не отпускает ему средств.

«Союз испанских женщин — антифашисток» опубликовал манифест, в котором говорится, что испанский народ никогда не будет сражаться против Советского Союза и стран народной демократии.

(Италия) состоялась всеобщая забастовка против действий полиции, которая силой заняла два текстильных предприятия города, находившихся в течение 30 дней под охраной рабочих.

Английская печать сообщает, что в конце марта в Англии предполагается урезать нормы продажи населению мяса, ввиду сокращения поставок его из Аргентины.

Законодательный юань Китая утвердил кандидатуру Хо Ин-пина на пост председателя исполнительного юаня (премьер-министра).

(ТАСС).



Новосибирская область. Молодая охотница комсомолка Ульяна Бабина. Она избрана делегатом на XI съезд ВЛКСМ. У. Бабина выполнила 5 сезонных норм — убила двух волков и около 30 лис.

Фото В. Лецинского Прессклише ТАСС

Последам наших выступлений

„Больше внимания политической учебе комсомольцев“

Под таким заголовком в нашей газете в № 27 от 3 марта был опубликован материал тов. Слобниковой о недостатках в политической учебе комсомольцев прессового цеха.

Секретарь партбюро прессового цеха тов. Афонин сообщает, что вопрос политической учебы комсомольцев разбирался на комсомольском собрании, на котором комсомольцы резко осудили тех, кто не уделяет внимания вопросу повышения идейно-политического уровня. Кроме того, было принято подробное решение, направленное на улучшение политучебы комсомольцев.

Отовсюду

В нынешнем году в деревнях Новосибирской области будет построено 6 тысяч домов для колхозников и свыше 4 тысяч хозяйственно производственных и других зданий.

Правление Центросоюза предложило сельским потребительским обществам и райпотребсоюзам организовать выездную торговлю непосредственно в полевых станах, на лесозаготовках и лесосплаве.

В районах Калужской области, пострадавших от немецко-фашистской оккупации, колхозники с помощью государства возвели около 70 тысяч домов. Сельские строители Спас-Деменского района выполнили уже свой пятилетний план.

В Московской области Академии имени К. А. Тимирязева состоялся выпуск нового отряда специалистов. Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции страны получают еще 670 агрономов, животноводов, полеводов, овощеводов.

(ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Будет ли бронзовое отделение иметь машину?

Для улучшения качества выпускаемой продукции и для повышения производительности труда в бронзовом отделении чугунолитейного цеха еще в 1948 году было решено поставить формовочную машину.

Но в 1948 году мы машины не получили.

Наконец, уже в нынешнем году, тов. Наливайко дал указание мастеру тов. Шумейко приготовить одну машину для бронзового отделения. Долго готовили машину и,

наконец, сдали ее в эксплуатацию.

Когда же машину пустили в ход, то оказалось, что работать на ней нельзя. Из 100 сделанных опок, 50 процентов пошло в брак.

Сейчас машина стоит в бездействии, всеми забытая. Начальнику цеха тов. Креч, как шефу над бронзовым отделением, необходимо больше уделять внимания работе подшефного отделения.

И. Турунин.

„Я знаю, что делаю...“

В бухгалтерии 2 стройучастка треста из месяца в месяц обесчечивают рабочих при начислении заработной платы. Перепутывают фамилии и инициалы рабочих.

В феврале работница тов. Немцева осталась без зарплаты, а тов. Новикова получила за тов. Немцеву 234 рубля. Бригадам разнорабочих тов. Мещеряковой и плотников тов. Кабанова недоплачено по 1000 рублей.

Рабочие сделали попытку выяснить причину такого грубого нарушения правил начисления заработной платы, но главный бухгалтер тов. Боргард вместо того, чтобы разобраться в этом деле,

попросту выгнал их из кабинета.

— «Я знаю, что делаю. Ваше дело деньги получать, а ходить жаловаться я запрещаю», — такой ответ получили рабочие от тов. Боргарда.

Рабочие обратились к начальнику участка тов. Калиновичу, который неохотно выслушав их, обещал выяснить. Но он до сих пор все еще «выясняет».

Одно только ясно рабочим, что бухгалтер тов. Боргард и начальник участка тов. Калинович безответственно относятся к начислению зарплаты рабочим.

Н. Дейнего.

КАК РАБОТНИКИ МИЛИЦИИ НАВОДЯТ „ПОРЯДОК“

За последнее время усилились случаи хулиганства в общежитиях Западного поселка, где живут рабочие нашего завода.

Но несмотря на ряд сигналов в отделение милиции при АТЗ, меры до сих пор не принимаются. Сотрудники милиции т. Осипенко и Сотников за два с лишним месяца посетили Западный поселок всего два раза. Но вместо того,

чтобы пресечь хулиганство, навести соответствующий порядок, они провели часы дежурства в общежитиях и, заняв свободные кровати, проспали до утра.

Такие посещения работников милиции никак не способствуют наведению порядка.

Агапов,

старший политвоспитатель.

Когда начнутся занятия?

Еще в начале 1949 года был организован заводский совет ДОСАРМ. В соответствии с этим во всех цехах проводилась запись рабочих, желающих быть членами этого общества.

В завкоме комсомола неоднократно ставился вопрос о том, что с членами ДОСАРМ необходимо на-

чать занятия по изучению военного дела. Но несмотря на это, еще не проведено ни одного занятия. Почему же хорошее начинание не проводится в жизнь?

Е. Костик,

председатель ДОСАРМ сталелитейного цеха.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 6 часов вечера, в парткабинете завода состоялся семинар руководителей агитколлективов на тему:

ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ

лектор тов. Крамаренко.

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете завода для пропагандистов и самостоятельно изучающих историю ВКП(б) будет прочитана лекция на тему:

МАРКСИЗМ И НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

Лектор тов. Хрипков.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА ГОРОДСКОЙ ДРАМТЕАТР

17 и 18 марта

звуковой художественный фильм

СУДЬБА БАЛЕРИНЫ

Сеансы в 1 час дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.

17 марта

Чужой ребенок

Комедия Шкваркина

В 3-х действиях

Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 3 часов дня.

Тираж 3000 экз.